



# МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр. Перемоги, 10, м. Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96  
E-mail: ministry@mon.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

Від \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Департаменти (управління) освіти  
і науки (молоді та спорту)  
обласних, Київської міської  
державних адміністрацій

Керівникам дошкільних  
навчальних закладів

Щодо надання додаткових освітніх послуг  
в дошкільних навчальних закладах

Міністерство, з метою роз'яснення питань щодо надання у дошкільних навчальних закладах додаткових освітніх послуг з різних освітніх ліній та порядку затвердження (схвалення) і використання локальних програм, що використовують при наданні цих послуг, інформує.

Зважаючи на статтю 29 Конвенції ООН «Про права дитини» від 20.11.1989р., де держави - учасниці погоджуються щодо того, що освіта дитини має бути спрямована перш за все на розвиток особи, талантів, розумових і фізичних здібностей дитини в найповнішому обсязі, питання щодо надання додаткових освітніх послуг понад обсяги, встановлені Базовим компонентом дошкільної освіти, є досить важливою.

Організація та порядок проведення гурткової роботи (надання додаткових освітніх послуг) у дошкільних навчальних закладах визначаються наступними нормативними документами:

- Законом України «Про дошкільну освіту»;
- постановою Кабінету Міністрів України від 12 березня 2003 р. № 305 «Положення про дошкільний навчальний заклад»;
- постановою Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 р. № 796 «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форми власності»;
- постановою Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2002 р. № 228 «Про затвердження Порядку складання, розгляду затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ»;
- наказом Міністерства освіти і науки України, Міністерства економіки



України та Міністерства фінансів України від 23 липня 2010 № 736/902/758 «Про затвердження порядку надання платних послуг державними та комунальними навчальними закладами»;

- наказом Міністерства освіти і науки України від 11 березня 2002 № 183 «Про затвердження Типового договору про навчання, підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації або про надання додаткових освітніх послуг навчальними закладами».

Дошкільний навчальний заклад відповідно до статутних цілей і завдань може надавати додаткові освітні послуги лише на основі договору між батьками або особами, які їх замінюють та навчальним закладом у межах гранично допустимого навантаження дитини, визначеного Міністерством освіти і науки України разом з Міністерством охорони здоров'я (наказ від 20.04.2015 № 446, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 13 травня 2015 р. за № 520/26965).

Зміст додаткових освітніх послуг визначається локальними програмами, що складаються керівниками гуртків (авторською групою) на основі власної педагогічної діяльності та іншими програмами, затвердженими в установленому порядку.


Локальні програми затверджуються науково-методичною радою на рівні місцевого органу управління освіти і мають обмежене використання, в окремих навчальних закладах. Зазначені програми можуть бути з різних освітніх ліній, але завдання, визначені програмою - понад обсяги, встановлені Базовим компонентом дошкільної освіти. Локальні програми мають сприяти розширенню обов'язкового мінімуму змісту дошкільної освіти відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей дітей і забезпечити повніше задоволення потреб населення в освітніх послугах для дітей дошкільного віку. Перегляд змісту програм здійснюється 1 раз на 5 років.

Можливе різне профільне спрямування гуртків: естетичного циклу (образотворчої діяльності, художньої праці, гри на музичних інструментах, хореографічні, вокальні, театральні тощо), спортивні (гімнастики, акробатики, ритмічної гімнастики, настільного тенісу тощо), іноземної мови, шахи, шашки та інші. Вони організуються з урахуванням інтересів та здібностей дітей, відповідно запитів батьків, наявних матеріальних умов та кадрового забезпечення.

Додаткові освітні послуги проводяться, як правило, у другій половині дня. При цьому, можливе поєднання додаткових освітніх послуг з заняттями у I половину дня, з наступним поділом дітей на підгрупи (*розвиток мовлення – іноземна мова; фізкультура – спортивна секція; музичне заняття – хореографія тощо*).

Просимо довести зазначену інформацію до відома працівників районних (міських) управлінь (відділів) освіти, керівників дошкільних навчальних закладів (навчально-виховних комплексів).

Заступник Міністра



Павло Хобзей